

“世界水日”让我们聊聊水情,算算水账——

“水乡”浙江中度缺水 设置“红线”专门管水



本报记者 王索妮 胡俊剑 通讯员 郑盈盈

本报讯 昨日是第二十四个“世界水日”。当日上午,省水利厅召开新闻发布会,通报我省实施最严格水资源管理制度的相关情况。

浙江虽是水乡,但也缺水。省水利厅厅长陈龙介绍,全省多年平均水资源总量955亿立方米,单位面积产水量列全国第4位。但我省人均水资源量不足1800立方米,比全国人均水平低8%左右,为世界人均水平的1/4左右,属国际公认的中度缺水地区。此外,降水时空分布不均、水资源空间分布与人口和经济布局不匹配、区域间用水效率差异较大等水资源特点也是我省水资源及其开发利用的现状。

2012年初,省政府出台《关于实行最严格水资源管理制度全面推进节水型社会建设的实施意见》和考核办法。2013年,省委、省政府作出“五水共治”重大决策部署,同时基本建立实行最严格水资源管理制度考核体系,落实省市县三级管理目标责任制,全省各界全力推进水资源开发利用和节约保护,取得了明显的成效。

温州对2015年的水资源进行了统计,去年平均降水量达2068.2毫米,属平偏丰水年。在此如此充足的降水量的前提下,

温州市2015年用水总量却进一步减少。据温州市治水办主任、市水利局局长项国生介绍,2013年以来,温州市政府对全市实行最严格水资源管理制度,并建立了用水总量控制、用水效率控制和水功能区限制纳污“三条红线”。

严格控制管理下,温州用水三年来发生了大变样。去年温州市全市总用水量为19.13亿立方米,人均用水量209.78立方米,比上年下降3.47%,用水效率进一步提高。

“十三五”期间,我省将全面提升城乡水资源保障水平,重点解决部分江河源头区和局部地区缺水问题;全面落实用水总量控制,健全取用水总量控制指标体系,实行区域水资源承载能力评价和预警能力建设,对水资源开发利用接近或超过水资源承载能力或总量红线的区域和流域,采取限制和暂停审批取水许可、入河排污口设置等严格的管制性措施;全面推进节水型社会建设,启动第二批20个县(市、区)节水型社会建设,积极开展节水型社会载体建设;全面加强水功能区监督管理,对现状排污量超出水功能区限制排污总量或水功能区达标考核不合格的地区,限制审批新增取水和入河排污口,对不符合规划要求的入河排污口实施搬迁、合并和整治;全面加强水生态修复和保护,并健全完善水资源管理地方性法规和规章,为依法强化管理水资源提供法制保障。

浙江成立联合工作组 排查疫苗风险

目前杭州温州未发现问题疫苗



本报记者 张倩

本报讯 近日,针对济南市查获的一起非法人用疫苗案件,浙江省卫计委要求全省紧急排查,确认各市、县辖区预防接种门诊2014—2015年有没有主渠道以外的疫苗采购行为。昨日下午,记者从杭州市疾控中心了解到,杭州的自查结果显示,杭州市疾控中心、全市16家区县疾控中心及各预防接种门诊未从山东有关部门公布的涉案嫌疑人员“杭州祝红”处及其他疫苗公司直接采购,所有疫苗均从浙江省疾控中心购入。

杭州市疾控中心表示,该中心每个批次疫苗均有省疾控中心的采购单据,2014年—2015年省疾控中心采购数量与杭州市疾控中心下拨疫苗数量均大于杭州市2014年、2015年实际接种数。此外,我省相关疫苗采取集中政府招标采购方式,供应公司均为具有资质的合规企业。杭州市对疫苗运输、储存和使用进行全过程、全覆盖、全天候的冷链监测与管理。

温州市疾控中心也表示,温州市范围内所有疫苗均由省疾控中心统一调拨,事件发生后,温州开展紧急排查,结果显示未发现问题疫苗流入温州。

昨晚,省食药监局、省公安厅、省卫生计生委联合发布做好非法经营疫苗案件查处工作的通知,要求浙江各市市场监督管理局(食品药品监督管理局)、公安局、卫生计生委(局)切实抓好非法经营疫苗案件的查处工作,确保人民群众用药安全有效。同时,成立相应的联合工作组,密切配合协作,根据国家食药监总局和山东省有关部门公布的涉案嫌疑人员名单和协查线索,认真组织排查和风险处置,发现违法行为要依法查处,涉嫌犯罪的公安部门要及时立案。

此外,通知还要求各市联合工作组及时汇总本地区工作进展情况,于每日15时前分别报送至省食药监局、省公安厅、省卫生计生委。

杭州消防用数据告诉你 电气故障最易“发火”



本报记者 陈立波 通讯员 陈永杰

昨日下午,杭州市政府召开全市峰会安保年消防安全工作会议。记者从会上获悉,2015年,杭州全市共发生各类火灾6858起,同比上升0.38%;死亡22人,同比上升15.79%;直接经济损失2829.99万元,同比下降22.4%。发生较大以上亡人火灾1起。

综合全年火灾情况分析,电气故障和生活用火不慎是引发火灾的主要因素。全市已经查明原因的5683起火灾中,电气火灾和生活用火不慎分别占38.74%和16.71%。

电气线路故障,还是造成亡人火灾事故的主要原因,居民住房是发生亡人火灾事故的高发场所,农村、城乡结合部是高发区域。2015年全年,因电气线路故障引起的亡人火灾3起,死亡5人;出租房内发生亡人火灾8起,死亡14人,占亡人火灾起数的50%和亡人数的63.64%。

下一阶段,我省消防部门将织密火灾防控网,确保G20杭州峰会会场、住地及社会服务保障单位不发生起火冒烟事故,杭州城区不发生有影响和较大亡人火灾事故,杜绝发生重大、特别重大亡人火灾事故。

“老赖”转移财产依然开豪车,拿他没辙? 云和法院发出全国首张“限驾令”



通讯员 吴玉燕

本报讯 为进一步限制“老赖”高消费,加大对“老赖”的执行力度,3月18日,丽水云和法院发出了限制高消费令,首次将被执行人驾驶小型汽车纳入高消费行为限制范围。

依据生效民事判决书,被执行人江某林、梅某应向申请执行人章某某履行40万元付款义务。云和法院已于2015年12月30日向被执行人发出执行通知书,但被执行人至今未履行。对此,云和法院向其发出了限制高消费令,将“不得驾驶

小型轿车”纳入限制范围。

近些年,经常有当事人来法院举报说被执行人一直驾驶汽车,希望法院采取措施。但法院查询后往往发现车并不是被执行人名下财产。云和法院表示,一些“老赖”,可能实际上拥有汽车,只不过将车转到了某个亲友名下,自己依然享受汽车驾驶权。正是为填补这方面的执行空白,云和法院将“限驾令”纳入到“限高令”范围内,进一步加大对“老赖”的执行力度。今后,当看到那些欠钱不还却开着豪车到处招摇的“老赖”时,申请执行人可以行动了。不论他开的是自己的车还是别人的,都违反了云和法院发出的限制高消费令。

留美温州女大学生被杀案今日开庭 生前男友被控故意杀人罪



通讯员 范跃红

本报讯 轰动一时的留美女大学生在美被杀案于今日在温州中院开庭。温州市检察院以故意杀人罪对该案犯罪嫌疑人李某依法提起公诉。

2014年9月26日,失联十余日的邵某被发现藏于美国爱荷华州一处停车场的轿车后备厢里,已死亡多日。据美国警方初步调查,邵某生前的男友李某具有重大作案嫌疑,而且在案发后迅速逃回中国,神秘消失。一时间案件轰动中美两国。经过中美两国司法合作,此案终于侦破。

涉嫌杀人的李某是乐清人。2011年,他与邵某在北京上英语托福培训班时认识,之后发展成为男女朋友。

2012年两人都到了美国留学,李某被纽约州的一所大学录取。

根据起诉书,2014年9月5日下午,李某与被害人邵某入住美国爱荷华州内华达市“Budget Inn”旅馆,当晚两人因感情问题发生争执。次日17时许,李某趁邵某回学校做小组作业之际,购买了行李箱与哑铃,放置于其驾驶的丰田凯美瑞轿车后备厢内。

同年9月7日凌晨1时许,李某在旅馆房间内再次与邵某发生争执,遂将其扼颈致死,将尸体装入行李箱内,并塞进一只哑铃,后将行李箱藏于其驾驶的轿车后备厢内,再驾驶该车回到爱荷华城海豚湖小区,将车停放在其租住处附近的停

车场。

第二天,李某乘坐事先订好的航班回到中国。经鉴定,被害人邵某符合遭受暴力窒息死亡。

2014年10月,美国警方通过中国驻美大使馆和驻芝加哥总领事馆及时将案件情况通报中国警方。公安部刑侦局立即部署浙江警方立案侦查,浙江省公安厅又将此案交由李某在国内的居住地温州市公安机关侦办。

2015年5月13日,李某在父母的陪同下,向温州公安机关投案,同日被刑事拘留。

公安机关掌握部分案情后,根据中美司法协作机制,迅速启动赴美调查程序。随后,中方公安机关和检察机关7人联合工作组赴美国调查取证。中国驻芝加哥总领事馆派员全程陪同提供帮助。

2015年6月20日,温州市检察院以涉嫌故意杀人罪批准公安机关逮捕李某。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



(上接1版)

汪瀚介绍,今年,以G20峰会为契机,我省检察工作将有新突破:一方面强基础,深化对信息化、大数据、云平台的应用;一方面创品牌,发挥品牌示范带动作用,提升检察整体信息化水平,“只有认认真真做好检察信息化这篇文章,才能向科技要检力、向信息化要战斗力,推动浙江检察各项工作继续走在前列。”

精准发力,全力护航G20

年初的省委政法工作会议明确,平安护航G20是今年政法工作的“总牵引”。紧接着召开的全省检察长会议,也将保障G20峰会顺利召开作为今年全省检察机关的头等大事。

汪瀚说,G20峰会是一次“赶考”,事关全省经济社会安全稳定大局,检察机关当然也要主动融入这个大格局,要落实“防控风险、服务发展,破解难题、补齐短板”的新要求,充分发挥检察职能作用,在检察环节维护好公共安全,维护好合法权益的社会经济环境和平安和谐的人民生活环境。

不久前,省政府与全省各市政府刚刚签订了2016年食品安全工作目标管理责任书,要求全省上下按“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”的要求,进一步加强行政执法与刑事司法相衔接机制,加大对危害食品安全犯罪的打击力度。呵护“舌尖上的安全”,我省检察机关也一直在努力。汪瀚说,去年,通过积极履行批捕、起诉、行政执法监督、查办职务犯罪等综合法律监督职能,我省检察机关打出了一套保卫食品药品安全的“组合拳”,有力保障了食品药品安全。“2016年,不仅是食品药品安全,围绕服务保障G20峰会以及服务保障各项重点工作上,我们浙江检察的力度会更大,行动也将更精准,更有力!”